

# اخبر احمدیہ

۱۹ نومبر ۱۹۵۰ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کوئی تازہ اطلاع نہیں مل سکی، جیسا کہ گذشتہ رپورٹوں سے ظاہر ہے پچھلے کئی دن سے حضور کی طبیعت ناساز چلی آ رہی ہے

اجاب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۱۹ نومبر ۱۹۵۰ء کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے جوڑوں میں دستخوردہ ہے، جس کی وجہ سے چلنا پھرنا مشکل ہے۔ نیز طبیعت میں بے چینی بھی رہتی ہے، اجاب التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اس صحت میں صاحب موصیفت کو جلد صحت یاب فرمائے آمین

لاہور ۱۹ نومبر (مذہب و فون) محکم مولوی رحمت علی صاحب کی طبیعت سوز کو نسبتاً بہتر رہی، بعض کی شکایت بیت کمر ہوئی۔ البتہ نہ تم میں درد کی وجہ سے تکلیف تھی، اجاب صحت یابی کے لئے خاص توجہ سے دعا فرمائیں۔

محکم ملک عبدالرحمن صاحب خادم کی عام طبیعت شراب کے فضل سے بہتر ہے آج پھیپھڑے کی بیرونی جھلی میں سے نمونہ کے طور پر پانی نکال کر مائیکر کے لئے بھیجا جا چکا ہے جکے بعد میں اس بات کی صحیح صورت حال کا

### نہری بات چیت آج ختم ہو جائیگی

کراچی ۱۹ نومبر۔ سرکاری ذرائع نے بتایا ہے کہ عالمی بینک کے امرین اور حکومت پاکستان کے نمائندوں کے درمیان نہری پانی کے تنازع پر بات چیت منگلی کو ختم ہونے لگی۔ یہ بات چیت گزشتہ بدھ کو شروع ہوئی تھی۔ توقع ہے کہ عالمی بینک کے امرین کی توجہ سے نہری پانی کے تنازع کے بارے میں بات چیت کے رجحان اور نتائج کے متعلق کوئی اطلاع نہیں مل سکی۔

## یاجوج ماجوج کے موضوع پر عربی زبان میں تقریر

عمر بنی تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام مورخہ ۲۰ نومبر ۱۹۵۰ء بروز بدھ وقت ۵-۱۰ بجے مولانا ابو العطا صاحب "یاجوج ماجوج" کے متعلق عربی زبان میں ایک دلچسپ اور عام فہم تقریر فرمائیں گے۔ اس بات قدرتی سے شمولیت کی درخواست ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَىٰ اَنْ يَّعْجَبَكَ رَبُّكَ مِمَّا عَمِلْتَا  
روزنامہ  
فی پیمبر  
۲۴ ربیع الثانی ۱۳۷۰ھ  
جلد ۲۲، نمبر ۲۰، نبوت ۱۳۳۷، نومبر ۱۹۵۰ء، نمبر ۲۴

# کشمیر کے متعلق پانچ طاقتی قرار داد ختمی کونسل میں پیش کر دی گئی

## "تقریر کے دوران کشنا مین غصہ میں آ گئے اور ان کے لئے اپنی آواز پر قابو پانا مشکل ہو گیا"

نیویارک ۱۹ نومبر۔ کل رات کشمیر کے بارے میں پانچ طاقتی قرار داد باضابطہ طور پر سلامتی کونسل میں پیش کر دی گئی یہ قرار داد جو امریکی، برطانیہ، آسٹریلیا، کینیڈا اور چین کی طرف سے امریکی نمائندے نے پیش کی۔ اس میں اقوام متحدہ کے دیگر ممبروں سے فوجی اور مالی امداد کی درخواستیں شامل ہیں۔

### صدر محمد مرزا کیلئے اسپن کا سب سے بڑا شہری اعزاز

#### جانل فرینچو کے محل میں ایک خصوصی تقریب کا انعقاد

میڈرڈ ۱۹ نومبر۔ اسپین کے سربراہ ملک جنرل فرینچو نے صدر محمد مرزا کو اسپین کا سب سے بڑا شہری اعزاز دیا ہے۔ یہ اعزاز فرینچو رابن ایچ کے بعد ایک خصوصی تقریب میں دیا گیا۔ اس موقع پر پاکستان کے وزیر داخلہ غلام علی تاجپور اور پاکستان کی ہوائی فوج کے کمانڈر انچیف ایڈوائس مارشل اصغر خان کو بھی اعزاز دینے گئے۔

علاقہ انیس صد پاکستان کی پانچویں علاقہ کے جوار کان شامل ہیں۔ ان میں سے اکثر تقریبات بریگیڈیئر خالد حسین اور پی۔ آئی۔ ڈی۔ کے جیٹری میں جناب م تحریری سرگرمیوں اور نسل وغیرہ کا ذمہ دار ٹھہرانا شروع کر دیا۔ اس صورت حال میں ایک موقع پر کونسل کے صدر کو انہیں یاد دلانا پڑا۔ کہ انہیں منسٹر فون کی تقریر کا جواب دینا ہے نہ کہ اس پانچ طاقتی قرار داد کا۔ جو ابھی باضابطہ طور پر کونسل میں پیش ہی نہیں ہوئی۔ مشرفین الترقیت غصہ سے کانپ رہے تھے۔ اور ان کیلئے اپنی آواز پر قابو پانا مشکل ہو گیا تھا۔ قرار داد پیش ہونے کے بعد کونسل کا اجلاس آج رات تک ملتوی کر دیا گیا ہے۔



روزنامہ الفضل لاہور  
مورخہ ۲۰ نومبر ۱۹۵۷ء

# غلبہ اسلام کا صحیح طریق

الفضل کی اسی اشاعت میں کسی دوسری جگہ ہم ہفت روزہ المنیر لائل پور مورخہ ۱۵ نومبر ۱۹۵۷ء سے ایک مضمون "دین کو سیاسی نظام سمجھنے کے مضرت و نتائج" کے قریب ان نقل کر رہے ہیں۔ ہفت روزہ المنیر اشرف صاحب کی ادارت میں شائع ہوتا ہے۔ اشرف صاحب بھی عالِم کی ہیں مودودی صاحب سے اختلافات کی بنا پر علیحدہ ہوئے ہیں۔ آپ کی طرح مودودی صاحب سے اختلاف رکھنے والے جماعت اسلامی کے کئی مقامی امیر علیحدہ ہو چکے ہیں۔ اور اب ان کے ساتھ صرف وہی لوگ رہ گئے ہیں جو آپ کی دل میں دل لٹانے کے عادی ہو چکے ہیں۔

مودودی صاحب نے اپنی عقائد کی لگائی میں جو سیاسی پینتھرون کے بدلے ہیں۔ اور جس طرح تکتھیر میں کھائی ہیں۔ وہ اس حقیقت کو واضح کرنے کے لئے کافی ہیں۔ کہ دین کو سیاسی مفہم کے ذریعہ غالب کرنے کی ہم حقیقی ذہنی ارتقا اور تجدید و احیائے اسلام کے لئے کتنی مضرت اور آفات ہے۔

ہم آغاز میں سے مودودی صاحب اور جماعت اسلامی کی قوجہ اس طرف دلائل چلے آئے ہیں اللہ کے کارہی سہی رائیگال نہیں گئی۔ بیکر بہت سے دین پسند دوست جو عقیدہ اسلام کے نواحی ہند ہیں انہوں نے مودودی صاحب کے طریق کار کو اندر سے جا کر اچھی طرح دیکھ لیا ہے۔ اور اپنے تجربہ اور مشاہدہ سے اس طریق کار کے مضرت سے آشن ہو چکے ہیں۔

جیسا کہ ہم نے کہا ہے ایسے لوگوں میں اشرف صاحب مدیر المنیر

جیسے بکے ایسے لوگ بھی شامل ہیں۔ جو استبداد سے ہی مودودی صاحب کے ساتھ لگے ہوئے ہیں۔ اور آپ کی تید و نظر بندی کے زمانہ میں تمام جماعت کے امرا رہ چکے ہیں۔ چنانچہ جناب سلطان احمد صاحب کو اچھی دل سے اور جناب امین احمد صاحب اصلاحی امی قومہ میں ہیں۔ آخر الذکر تو مودودی صاحب کے نزدیک بھی بہت بڑے عالم ہیں۔ اور حکومت نے بھی انہیں لائسنس میں شامل کیا ہے۔

ہفت روزہ المنیر جیسا کہ اس کے مضامین سے معلوم ہوتا ہے۔ مودودی صاحب سے اختلاف رکھنے والوں کا ترجمان ہے۔ اور اس میں جو مضامین شائع ہوئے ہیں۔ ان سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ ان بزرگوں کو مودودی صاحب سے

بسیاری اختلافات کی ہیں۔ چنانچہ آئینہ سے جو مضمون ہم آج کے الفضل میں نقل کر رہے ہیں وہ انہی بنیادی اختلافات کا مظاہرہ ہے۔ اور اس پارٹی کی رائے تقریباً دی ہے۔ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے ۱۶۰۰ سال پہلے مسلمانوں کے سامنے رکھی تھی۔ اور جو جھلا رہے ہیں۔ کہ مسلمان اہل علم حضرت کو جو تجدید و احیائے اسلام کے دلداد ہیں سیاست سے کلی طور پر الگ رہ کر ان پسندانہ طریقوں سے تبلیغ اسلام کی جدوجہد شروع کرنی چاہئے۔

چنانچہ حضور اقدس علیہ السلام کی بتائی ہوئی ہیں پالیسی ہے جس پر جماعت احمدیہ شروع سے کار بند ہے۔ اور اسی پالیسی پر کار بند رہنے کا نتیجہ ہے۔ کہ آج جماعت احمدیہ نے تمام دنیا میں اپنے

تبلیغی مشن پھیلا دیئے ہیں۔ کئی ایک مغربی اور دیگر ممالک کی کئی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کئے ہیں۔ امریکہ۔ افریقہ اور یورپ میں مساجد تعمیر کی ہیں۔ اور اس طرح لاکھوں گروڈول غیر مسلموں کو حقیقی اسلام سے شناسا کرایا ہے جس کا یہ لازمی نتیجہ ہوتا ہے۔ کہ جہاں پہلے مغرب کے لوگ اسلام کے مطلق نمراد غلط فہمیوں میں مبتلا تھے۔ اور مستشرقین کے ذریعہ زیادہ سے زیادہ اسلام کے مطلق یہ زائے رکھتے تھے۔ کہ یہ ایک جبری دین ہے۔ جو تلوار کے ذریعہ پھیلا ہے۔ اس کے اندر کوئی ذاتی خوبی نہیں ہے۔ جو لوگوں کے ضمیروں کو متاثر کر سکتی ہے۔ کجا وہ حالت اور کجا اب یہ حال ہو گیا ہے۔ کہ یورپ اور امریکہ کے لوگ نہ صرف اسلام کی حقیقت کو سمجھنے لگے ہیں۔ بلکہ ایسی کئی ہیں تصنیف کر رہے ہیں۔ جو اسلام کو واحد دین ثابت کرتی ہیں۔ اور جس کو آج کا ذہنی لحاظ سے ترقی یافتہ طبقہ قبول کر رہا ہے۔ (باقی)

## ارشاد امام علیہ السلام

سیاکوٹ میں ایک دفعہ اجراء اول کا جلسہ ہوا تھا۔ ایک مقرر کھڑا ہوا اور اپنی تقریر کا آغاز اس شعر سے کیا کہ کبھی نفرت نہیں رہتی درمولا سے گزرا کہ کبھی ضائع نہیں کرتا وہ اپنے ناک بندوں اس کے بد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف ایک دھواں دھار تقریر کر ڈالی۔ جب تقریر ختم کر کے بیٹھے تو اقم الخدیف نے پوچھا کہ پہلا شعر جو آپ نے پڑھا ہے۔ آپ کو علم ہے کہ کس کا ہے پوئلہ نہیں۔ یہ معلوم ہونے پر کہ یہ شعر اسی شخص کا ہے جس کے خلاف تقریر کی ہے۔ آپ نے کئے آئندہ میں یہ شعر نہیں پڑھا کرونگا۔

اسی طرح ایک بار اجراء اول اجراء اول کے نہایت ظمطراق سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ شعر

نقل کی۔ اگر خواہی دلیلے عاشقش باہن محمد مست بران محمد اور کھھا کہ اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کس نے تعریف کی ہے۔ تو اس شعر میں ہے۔ اب ایک تازہ مثال سنئے پیغام صلح میں سید تصدق حسین صاحب قادری کا زبند ادبی ڈاٹریک شائع ہوئے ہیں۔ پیغام صلح نے اسے بڑے مخز سے شائع کیا ہے۔ مندرجہ ذیل حوالہ ملاحظہ ہو۔

"مسب معمول جناب صوفی محوطیاب صاحب شریف لکھتے ہیں پیغام صلح ۲۵ء سے خطہ جمعہ غر مودہ حضرت مولانا محمد تقیوب خان صاحب اور نوجوانوں سے خطاب کی چوتھی قسط عزائم محترمہ حمید صاحب نے پڑھ کر سنائی کہ زور دل کس لئے ایک ایمانی وردعانی ثنائت ہوا خوب لطف آیا۔ حال اسلام یورپ میں چاند نظر آ رہا ہے اس فقرہ نے دل دریاغ میں تازگی پیدا کر دی جسم کی رگوں میں خون سرعت سے دوڑنے لگا۔ احباب سلسلہ کو مبارک ہو۔ قدم تیزی سے بڑھانے کی ضرورت ہے۔

ارشاد امام علیہ السلام "اے میرے اہل و عیال کبھی تم ہو" (پیغام صلح ۳ نومبر) مصرعہ ملاحظہ کیا آپ نے؟ نہ تصدق حسین صاحب کو اور نہ پیغام صلح کو علم ہے۔ کہ یہ مصرعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے لئے لکھا گیا ہے۔ تقریباً الہی کی یہ بھی ایک مثال ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔



# منکرین خلافت غور کرین

اذکر محمد عیسیٰ جان صاحب کوٹھ

66

ملتی دید آفت بلیغ جلیدہ  
اب ہر منتصف مزاج ڈاکٹر صاحب  
دل تحریر اور اس تحریر کا موازنہ کر کے  
بتا دے کہ ان میں کون سا ہے اور کون  
جھوٹا۔ اگر ہم ڈاکٹر صاحب کو سچا سمجھیں تو  
ان کے امیر مرحوم کی بیان کردہ اسپیل کے  
مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو  
کو سچی نوز بائد جبراً سمجھنا پڑے گا۔

پھر ڈاکٹر صاحب اپنے اس اہتمام  
کی تائید میں عجیب و غریب دلیل بھی پیش  
کرتے ہیں آپ دیکھتے ہیں:-  
اگر کوئی مخالف یہ الزام لگاتا تو  
شک کی گنجائش ہو سکتی تھی۔ لیکن جنہوں نے اپنی  
کلمے والے وہ لوگ ہوں جنہوں نے اپنی  
زندگیاں وقف کیں اور اپنا سب کچھ  
قربان کر کے خدا یاں یا ربوہ میں  
ہجرت کی۔ برسوں اس حالت میں  
گدا دے تو یہ باور نہیں ہو سکتا کہ  
بغیر حقیقی ثبوت اور یقین کے وہ اپنے  
لام پر جس کے لئے اپنی زندگیاں  
بھی قربان کرنے سے انہیں دریغ نہ  
متا۔ ایسا سنگین الزام لگانے ان  
کے حق ایقین کا تو اس سے اندازہ  
ہو سکتا ہے کہ وہ اس پر میاں صاحب  
سے مباحثہ کے لئے تیار ہیں۔

یہ ہے وہ دلیل جس پر ڈاکٹر صاحب  
اس قدر اترتے اور سمجھتے گئے۔ کلاس کا کوئی  
جواب نہیں۔ حالانکہ وہ خوب جانتے ہیں  
کہ ڈاکٹر عبدالحکیم حضرت موعود علیہ السلام  
دیرینہ مرید تھا۔ جس نے بیس سال تک حضرت  
قدس کی صحبت میں گزارے۔ آپ کی خدمت  
کی۔ اپنا سب کچھ وقف کیا۔ حضور کی صداقت  
پر کئی کتابیں اور رسالے شائع کئے۔ مگر بیس  
سال کے بعد جب مرتد ہوا۔ تو حضرت اقدس  
پر کیا کچھ اتہام نہیں بانڈھا۔ وہ حضور کے  
اپنے الفاظ مبارک سن لیئے۔

”اس امر سے اکثر لوگ واقف  
ہوں گے کہ ڈاکٹر عبدالحکیم صاحب  
جو تخلص میں برس تک میرے مرید  
ہیں داخل رہے۔ چند دن سے رکتہ  
ہو کر صحت مخالفت ہو گئے ہیں اور  
اپنے دسار مسیح الدجال میں میرا  
نام گداہ مکار شیطان دجال شریک  
حرام خورد کھا ہے۔ اور مجھے حاضرین  
اور شکر پرست اور نفس پرست اور  
مفسد اور مفسقین اور خدا پرستوں  
کرنے والا قرار دیا ہے۔“

اس ضمن میں مولانا محمد علی صاحب مرحوم  
کی یہ تحریر بھی ملاحظہ ہو  
”اس سنت اچھی کے مطابق مسند حضرت  
میں بعض لوگ مرتد ہو گئے ہیں جس پر اس

صاحبزادہ کی عمر اٹھارہ انیس  
سال کی ہے اور تمام دنیا جانتا  
ہے کہ اس عمر میں بچوں کے  
شوق اور اہمیتیں کیا ہوتی ہیں  
..... لیکن یہ ہمدردی اور  
اسلام کی حاجت کا یہ جوش  
جراہ پر کے بے تکلف الفاظ  
سے کیا ہو رہا ہے۔ ایک خطافہ  
عادت بات ہے..... وہ  
سیاہ دل لگ جو حضرت مرزا  
صاحب کو مفسق کہتے ہیں اس  
بات کا جواب دیں کہ اگر یہ  
افراء ہے تو یہ سچا جوش  
اس بچہ کے دل میں کہاں سے  
آیا۔ بھرت تو ایک گنہ ہے  
پس اس کا اثر تو چاہئے تھا  
کہ گنہ مواتا نہ ہو کہ ایسا پاک اور  
نورانی جس کی کوئی نظیر ہی نہیں

لاکھوں انہوں کے مقدس امام کی  
ذات مطہر پر نہمت لگا کر یہ کہنا کبھی نصیحت  
ہے غریبانہ ڈاکٹر صاحب کی ذہنیت  
کا ہی اختراع ہو سکتا ہے۔  
اس بے باکانہ جملہ کا جواب تو ہمارے  
پاس صرف ”لعنت اللہ علی الکا ذہین ہے  
گداہم ڈاکٹر صاحب کی انجمن کے سابق امیر  
مرحوم کی ایک ایسی شہادت پیش کرتا ہوں جس  
سے ڈاکٹر صاحب کے اس بہتان عظیم کی قلعی  
کھلتی ہے۔ مدم مودی محمد علی صاحب مرحوم  
تحریر زمانے ہیں:-  
”جو دلیل میں مسد کی صداقت  
پر گواہ کے طور پر اس وقت  
کئی مخالفین کے سامنے پیش  
کرتا ہوں۔ وہ اس مضمون کا  
آخری حصہ ہے۔ جس کو میں صحابہ  
رمیاء محمد ابید اللہ کے الفاظ  
میں نقل کیا ہے۔ اس وقت

غیر مسیحا کا یہ دعویٰ ہے کہ حضرت  
سبح موعود علیہ السلام کی جانشینی اور آپ  
کی صحیح نسب اور عقائد کی ناسندگی اپنی کو حاصل  
ہے۔ اگر یہ دعویٰ سچ ہوتا تو چاہیے تھا کہ  
وہ ترقی کرتے۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام کے سابقہ امت تھے۔ کا خاص وعدہ  
ہے کہ وہ اس حالت کو دن و رات اور رات  
چرگتی ترقی دے گا۔ اور بڑھائیگا۔ مگر یہاں  
ترقی کا کوئی سوال غیر مسیحا کی اب اتنی فزاد  
بھی نہیں۔ جو لعنت کی استراہ میں تھی  
یہ عاجز بھی دس سال تک ان کے ہم  
عقیدہ اور ہم خیال رہا۔ اور دور و نزدیک سے  
ان کا جائزہ لیا رہا۔ بظاہر یہ ایک حالت  
اپنے آپ کو ظاہر کرنے ہیں۔ گداہ کے دل  
قلوبہم شقی کے مصداق ہیں۔ کئی پارہاں  
ہیں۔ اور ایک دوسرے کے خلاف کاروائیوں  
کا بازگرم رہتا ہے۔ ان کے ایک بڑے گناہ  
کا نقشہ مزید ذیل الفاظ میں دیکھتے ہیں

”میں تو حیران ہوں کہ اپنی دفتر  
دلوں اور ہمیں منقسم کے ممبروں  
پر ہادی انجمن کا دار و مدار ہے  
تو جاعت کا خدا فقط وہی  
دنیادہی حد اور نفس و عناد  
پارتی بازی کا مطلق ہے اور  
فقط اصلاح پر نیا د ہے  
دیں جو صاحب کے ٹیکٹ کا حرب  
ڈاکٹر فلام محمود صاحب نے جو ٹیکٹ  
حال ہی میں ”خطاب بر اہل ربوہ“ کے نام  
سے شائع کیا اور ہزاروں کی تعداد میں مسیحا  
میں صفت تقسیم کئے ہیں اس کے متعلق  
چند باتیں عرض کرنا چاہتا ہوں۔ ڈاکٹر صاحب  
درخواست ہیں:-

”و قتا وقتاً حلیف صاحب  
قادیان کے چلنے کے متعلق آؤ اس  
انصافی ہیں۔ لیکن مسیحا یس  
اپنی پاک نظرت اور میاں صاحب  
کے نام ہذا دہاہات و دو بار  
کا بارش کے سبیل کے شوق  
شعب میں اس پر کان نہ دھر  
کئے۔“

یہ گندی تحریر کھینے کے بعد آپ بڑے  
مطابق سے لکھتے ہیں:-  
”میں کچھ نہیں سمجھتا۔ مسیحا  
کئی جہاں کہ وہ ہے دل جان اتنی

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
ملفوظ حاضر مسیح موعود خلیہ السلام  
بلعم صفت لوگ بوسیدہ دانت کی طرح  
الگ پھینک دئے جائینگے

”جس قدر لوگ میرے مسلہ ہیئت میں داخل ہیں۔ وہ سب کے سب ابھی  
اس بات کے لائق نہیں کہ میں ان کی نسبت کوئی عمدہ رسالے ظاہر کر سکوں۔ بلکہ  
بعض خشک ٹہنیوں کی طرح نظر آتے ہیں جن کو میرا خداوند جو میرا متولی ہے۔ مجھ سے  
کاٹ کر چلنے والی لکڑیوں میں پھینک دیگا۔ بعض ایسے بھی ہیں کہ اول ان میں سوزی  
اور اخلاص بھی تھا۔ مگر اب ان پر سخت قبض وارد ہے اور اخلاص کی سرگرمی اور  
میرا نہ محبت کی نور اہمت باقی نہیں رہی۔ بلکہ صرف بلعم کی طرح مکاریاں باقی رہ  
گئی ہیں۔ اب بوسیدہ دانت کی طرح اب بجز اس کے کسی کام کے نہیں کہ مونہہ  
سے اٹھا کر پیروں کے نیچے ڈال دیئے جائیں۔ وہ تھک گئے اور درماند ہو گئے  
اور نابکار دنیا نے اپنے دام تزویر کے پتھانہیں دبا لیا۔ سو میں سچ کہتا ہوں  
کہ وہ عنقریب مجھ سے کاٹ ڈالے جائیں گے۔ بجز اس شخص کہ خدا تعالیٰ  
کا فضل نئے سرے سے اس کا لطف پکڑے۔“ (فتح اسلام ۷۰-۶۸)







ثابت ہوئے کہ لادینی سیاست کے علمبرداران کی گردگوچی نہ پہنچ سکتی ہے۔  
 دو سرکار اور بعض جماعتوں کو یہ پیش آیا کہ ان لوگوں نے ان جماعتوں کی تائیس کی گئی اور جو دین و سن عقلم کی تائیس ساتھ دولت تقویٰ اور مزاج نبوت سے تعلق کا سرمایہ بھی رکھتے تھے۔ یہ جماعتیں جو حادثہ روزگار کے باعث ان قائدین سے محروم ہو گئیں اور لے لے لے ان جماعتوں پر چھا گئے۔ جو اپنے علم کے اعتبار سے ناقص تھے۔ اور کافر تھے۔ اسلام کی جامعیت کے بارے میں دعوہ تھا۔ اور یہ خلوص کے ساتھ رکھتے تھے۔ کہ اسلام اور مسلمانوں کا فائدہ اس میں ہے۔ جس طرح ممکن ہو اسلام کو بحیثیت ایک سیاسی نظام کے رپارک دیا جائے۔

اور دشمنان اسلام کو شکست دینی جانے چھاپی انہوں نے ان جماعتوں کو ایسی ماہ پر حسد دیا کہ لوگ ان بن ان کے اس دور سے دور میں شامل ہوئے وہ اسلام کو ایک سیاسی نظام سمجھ کر ہی شامل ہوئے اور انہوں نے اس نکر کو نہ سمجھا اور نہ پایا کہ اسلام ایک جامع دین ہے اور اس کا فلسفہ اس کے مساوی اس کے اصول اس کے مقاصد و نیکی کی دو سرری تجلیات سے بھر جیوا کا نہ نوعیت کے ہیں۔ یہ لوگ ان جماعتوں میں غالب عنصر کی حیثیت اختیار کر گئے۔ اور نبوت باہن جا رہی کہ ان کی اکثریت اس فقو سے محروم ہو گئی کہ اسلام دین ہے جو ان فی زندگی کے ہر شعبے اور ہر جہت سے بحث کر لے۔ اور اس کی حیثیت کا نصف مانے۔ کہ دین کی حد و جہد مہر گیارہ ہر جہت ہو اور اپنے خاص مزاج سے مراحل طے کرے لے۔

**سیاسی جماعتیں** - وہ ہے ایسی جماعت جو فقو و بعض جماعتوں کا ذکر کی ہے۔ انہیں ہم اپنی اصطلاح میں "مسلم سیاسی جماعتیں" قرار دیتے ہیں۔ ان کے قائدین جیسا کہ ہم نے لے جو اصحاب اس نوع کی جماعتوں اور تجلیات کا تحقیقی مطالعہ کرتا ہے ہم انہیں مشورہ دیتے۔ کہ وہ اسلامی تاریخ میں عیسائی، فاطمی، امری، مغربیوں کا مطالعہ کریں اور باطنیہ، زمرہ، اور محمدیہ فرقوں کی ان سرگرمیوں اور حیلوں کو محض استہ تاریخ میں دیکھیں۔ جو ہر اسلامی تاریخ کا عبرت انگیز باب ہیں۔

لے اس باب میں قرآن مجید سے سنن اہم اشادات کے ہیں۔ جنہیں ہم اس مضمون کے آخر میں بیان کریں گے۔ ان شاء اللہ

عوم کی خود کوئی ابا اوجھا مقام نہیں رکھتے تھے۔ کہ وہ تجدید و احیائے دین کا مدعو ہی کریں۔ یا اقامت دین کے عظیم تر فرض کا ادعا کر کے میدان سیاست میں قدم رکھیں۔ انہوں نے اپنے ماحول کے جب حال مسلمانوں کو اپنے گرد جمع کیا۔ اور جس فرسے، سلوگوں یا متیوہی کو انہوں نے مفید سمجھا اسے دوسرے ذریعے پیش کیا اور اپنی منزل کی جانب اقدام کیا۔ ان جماعتوں نے جو سیدھے پوٹھی اور فاش غلطی کی وہ یہ تھی۔ کہ انہوں نے بے تصور غوام کو اپنے ساتھ لینے کے لیے ان کی مذہب سے پشتینی اور نسلی وابستگی اور جاہلانہ عقیدت سے فائدہ اٹھا لیا۔ اور انہیں جمع کرنے کی خاطر "اسلام" کا لفظ لگا لیا۔ اور جب انہیں کسی میدان کارزار (خواہ وہ مورو جنگ کے قتال ہو یا آج کی دنیا میں انتخابات) میں کودنے کا موقع ملا۔ تو انہوں نے اپنی حد و جہد کو نکل اور اسلام کی جنگ خزاں دیا۔ اور عوام مسلمانوں کو مسوہ و مشتعل کر کے خود برسر اقتدار آنے کی کوشش کی۔

ان کی اس فاش غلطی کے جو مضمرات مرتب ہوئے جو نیک اقامت دین کے لئے مطلوب جماعت کے سلسلے سے ان کا براہ راست تعلق نہیں ہے۔ اس لئے ہم ان پر تفصیلی روشنی ڈالنا تو عزیز ضروری سمجھتے ہیں۔ البتہ اجمال و اختصار کے ساتھ ان ہی سے تعلق اہم نتائج کا ذکر کرتے دیتے ہیں۔

۱۔ ان جماعتوں کی اس روش کا پہلا اثر تو یہ مرتب ہوا کہ مسلمان قوم کا ذہن ہی یہ بن گیا۔ کہ اسلام کی خدمت اور اسلام سے وابستگی کا حق انتہی سہی بات سے ماہا ہو جائے کہ جب کو اور اسلام کا مقابلہ ہو تو وہ اسے اور در اسلام کی مدد کی جائے۔ اور اگر ضرورت پڑے۔ اور اشتغال کی سی کیفیت پیدا ہو جائے تو حسابان کی بازی سہی لگا دی جائے اس ذہن کا صحیح نمونہ اس وقت کی مسلم دنیا میں بھی لایا جاتا ہے۔ کہ مسلمان قوم کی بچاؤ سے فقہد اکثریت مساز باج، روزہ اور زکوٰۃ کے اساسات اسلامی کی تارک ہے، عفت اور حیا کے بارے میں ان کے سبباً کا زقوموں کے مشابہ ہیں۔ معاملات میں ان کی زندگیوں کے لئے فرسے خود تر ہیں لیکن اگر شام رسول سامنے آجائے تو اسے قتل کرنا ختم نبوت کے نام پر بیسے پر لگنی لگا لیا ان کے لئے آسان ہی نہیں محبوب تر ہے آج اگر گئی کے موسم میں انہیں سحر علی عمل کے جانا پڑے۔ تو وہ مساز کی بھر پور اور

صفت کو سیدھے ہوتے دیکھنے کے باوجود لے پاؤں لوٹا نہیں گئے۔ روزہ سے گریز و خزاں بچ سے اعراض کے لئے لاطا کی بہانے لائن کریں گے۔  
 یہ اور اسی نمز کی بے شمار باقی مسلم قوم میں پائی جاتی ہیں۔ جو ان کی اس تربیت کا نتیجہ ہے کہ انہیں سیاست بازوں نے کفار کے بالمقابل ڈٹ جانے کی تربیت تو اپنے مفاد کے لئے دی ہے۔ لیکن انہیں دین کے مساویات سے متعارف کرانا نہیں لگتا ہے۔ اور نہیں ان کی وہ اہمیت ان پر واضح کی گئی ہے۔ جو دین میں ہے۔ اور نہ ہی انہیں اس حقیقت سے آگاہ کیا گیا کہ دین کو اس کی جامعیت کے بغیر اختیار کیا جائے۔ تو خذلہ و اوجھال کی رضا کا حامل ممکن نہیں۔

۲۔ دوسرا عظیم نقصان دین کے اس دور سے فقو سے یہ ہوا ہے۔ کہ اسلام مسلمان قوم کا توہمی دین بن کر رہ گیا ہے۔ جو آج ہی اس لئے ہو کہ اس قوم کو سیاسی (یا خانہ دانتفاذی) حیثیت سے بحال اور غالب کرے۔ چنانچہ دنیا کی تمام غیر مسلم اقوام آج اسلام کو تبلیغی اور اصلاحی دین سمجھنے کے بجائے ایک توہمی دین سمجھنے لگی ہیں اگر انہیں سیاسی اعتبار سے مسلم ممالک کی ضرورت نہ ہو تو وہ اسلام کے حق میں ایک کلہ غیر رسمی منسہ نہ نکالیں گی۔

۳۔ لیکن اگر انہیں اپنی سیاست کا رکھنے مشرق وسطیٰ کے مسلم ممالک کو اپنے ساتھ رکھنا مطلوب ہو تو وہ ان کی دل جوئی کیلئے بیوی بیویوں میں خاص سبب جاکھٹ اسلامی رہیں گے کہ کسی کی اور ہے کہ کوئی "اسلامی راڈ" بھی قائم کر لگی اور اسلام کے حق میں شاندار تقاریر بھی سنائی گئے۔

لے اس دور میں بعض افراد اور گروہوں کی سادہ لوحی جذباتیت کا عالم یہ ہے کہ اگر کوئی کا فر لگا اپنے ناپسندیدہ یونٹی میں اسلام یا اس جماعت سے متعلق کوئی موضوع عقین کر دے۔ تو یہ اپنے پیرو کاروں کے سامنے اس واقعہ کو ایسے انداز سے پیش کرتے ہیں۔ کہ گویا انہوں نے معرکہ خیز سرکھیا ہے۔ اور اب دنیا ان کے لئے مسخر ہوئے کا فیصلہ ہی کر چکا ہے لائن واقعہ میں یہ سب کچھ سیاسی مصالح کی بنا پر ہوتا ہے۔ اور مسلم اقوام کو بیوقوف بنا کر اپنے دامن تزدیر میں پھانسنے کے لئے سزاقت انسان کا فتنہ اتنا یہ ہے۔ کہ اس سراب کو حقیقت سے محض رکھا جائے۔

یہ صورت حال بھی صرف اس لئے پیدا ہوئی کہ ایک طویل عرصے سے مسلم ممالک کی متصورہ جماعتوں نے اسلام کو ایک سیاسی خرسے کی حیثیت سے پیش کیا ہے۔ اور مسلمانوں کو اس کے گرد جمع کیا ہے۔  
**۱۶**  
 ۱۔ تیسری بار العقان اس غلط فقو سے یہ برآمد ہوا ہے کہ مسلمان قوم میں صحیح اسلام اور کھل دین کی حد و جہد تو یہ ہے کہ اسے ہی مشکل اور دشوار ہو گئی ہے۔ جتنی دشوار یہ بات ہے۔ کہ اسے غیر مسلم اقوام میں انجام دیا جائے۔

۲۔ مسلمان قوم کا ذہن اب یہ بن گیا ہے کہ اگر اصلاح ذات، اصلاح معاشرہ، تربیت و تزکیہ اور ملکیت پر اسلام کی عملی حکمرانی کے نتیجے میں حد و جہد کی دعوت دی جائے۔ تو وہ اولاً تو اس چیز پر حیرت و استعجاب کا اظہار کرتے ہیں۔ کہ آج کی دنیا میں ایک فرد اپنے تمام معاملات میں کھلی ہوئی سرکھیا ہے۔ اور ہر جہت سے ممکن ہے کہ فقوئی اور تزکیہ کی بنا پر کوئی سعادت منظر ہو اور وہ اقدام کرے اس مقام پر پہنچ جائے۔ کہ اسلام کو سٹیٹ کا عملی دین بنا ڈالے۔

۳۔ اور اگر یہ حیرت و استعجاب مسلم دعوت یا پروپیگنڈہ سے کم دیا جائے تو وہ بات بات پر قوم کو ملکی کی طرح مطالبہ کرتی ہے۔ کہ اس حد و جہد میں اس طرح کی جذباتیت سطحیت پرستی، عوام کی انتباہ اور مغزیت کی نقالی ہوئی جائے۔ جس طرح دوسری اقوام نے اپنے ناپسندیدہ خیالات میں اختیار کیا ہے۔

۴۔ مسلم قوم کی اس ذہنی کیفیت نے یہ صورت حال پیدا کر دی ہے۔ کہ آج اس قوم میں کثرت دین کا کام اس پہنچ پر کرنا ہوتا ہے۔ اور اسے نبوت سے اس کام کے لئے متعین ہے۔ لسان رسالت کے مطابق اس طرح مشکل امر ہے۔ جس طرح دیکھتے ہوئے انکارے کو فائدہ میں لے کر چلا جائے۔

۵۔ مسلم قوم کو ایک سیاسی نظام سمجھنے کا ایک اہم انگیز نتیجہ یہ بھی برآمد ہوا ہے۔ کہ جو لوگ براہ راست کتاب و سنت کے مطالعہ سے دین کی جامعیت کا فقو نہ کر سکتے۔ وہ دین کو قائم کرنے کے پائیزہ جہد بات سے نیک دل لوگوں کے دلوں کو اپنی جانب جھکتے ہیں۔ جب ان کے ارد گرد اسلام کے نام پر سیاسی جماعتوں کے تربیت یافتہ افراد اور کارکنوں کی جو بھر پور ہوجاتی ہے۔ اور ان (باقی صفحہ ۶)

روزنامہ الفضل رپورہ ۲۰ نومبر ۱۹۷۲ء

ہمیشہ اپنی بس بسوں میں سفر کریں

۶۰۰ رپوہ

تاریخ کا پیوستہ طارق رانیٹ

روزنامہ الفضل رپورہ ۲۰ نومبر ۱۹۷۲ء



# جلسہ سالانہ پر تشریف لانے والوں کیلئے خوشخبری

جیسا کہ اخبار الفضل میں شائع شدہ اعلانات سے واضح ہے کہ ہمارا سالانہ جلسہ ہر سال بناسیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے مبارک ہاتھوں میں منعقد ہوتا ہے۔ اس سال اپنی سابقہ روایات کے ساتھ بلوہ دارالہجرت میں ۲۲ تا ۲۸ دسمبر کو منعقد ہو رہا ہے۔ اس موقع پر احباب جماعت کو عموماً روز اپنے خدام بھی لے کر خصوصاً اس جلسہ میں شمولیت کی اہمیت اور عظمت ذہن نشین کرانے کے لئے اس خوشخبری کا اعادہ کیا جاتا ہے کہ حضور علیہ السلام نے اس میں شامل ہونے والوں کے لئے حسب ذیل دشتین الفاظ میں دعا فرمائی ہے۔  
حضور فرماتے ہیں :-

”بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس قلمی جلسہ کے لئے سفر اختیار کرے، خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دے اور ان کے ہم دغم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے شخصی غنایت کرے۔ اور ان کی مراد کی راہ ان پر کھول دے۔ اور روز آخرت میں اپنے بندوں کے ساتھ ان کو اٹھائے۔ جن پر اس کا فضل اور رحم ہے اور تا اتمام سفر ان کے بعد ان کا طیبہ ہو۔ اے خدا اے ذوالجلل والاعطاء اور رحیم اور مشکاۃ تمام دعائیں قبول کر۔ اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر روشن نشانوں کے ساتھ غلبہ عطا فرما کہ ہر ایک فوت و طاعت تجھ کو سچا ہے“  
آمین ثم آمین (اقتباساً سے دسمبر ۱۹۷۷ء بمقام الفضل نمبر ۱۳ نومبر ۱۹۷۷ء)  
پس کہا جی مبارک وہ وجود ہوں گے جو حضور علیہ السلام کی ان مقبول دعاؤں کا صلہ بننے کے لئے انہی سے تیار ہوں، میں مصروف ہوں اور اس بابت تقریباً سے صرفن خود استفادہ کا ارادہ رکھتے ہیں بلکہ ایسی سید روحوں کو بھی اپنے براہ راست لائے گئے کوشاں ہیں جو حق کی تلاش میں سرگردان ہیں۔

آؤ لوگو کہ یہیں نور خدا پائو گے  
لو تمہیں طور نشلی کا بتایا ہم نے

مہتمم اصلاح دارالشاہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ

## چند سالانہ

اس زمانہ میں حقیقی اسلام یعنی احمدیت کے قائم کرنے اور مومنوں کے ایمان کو تازہ کرنے کے لئے جلسہ سالانہ سے زیادہ مفید اور پراثر اور کوئی طریقہ نہیں۔ اس مبارک موقع پر ہزاروں ہزار لوگ اپنے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح اٹھان ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز کی زیارت حاصل کرتے ہیں اور حضور کے زندگانی بخش کلمات سنتے ہیں اور مرکزی دوسری برکات سے بہرہ اندوز ہوتے ہیں۔ اس جلسہ کے اخراجات کے لئے اور اس موقع پر آنے والے مہمانوں کی خدمت کے لئے جو درحقیقت حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ہی جہان ہیں چندہ جلسہ سالانہ وصول کیا جاتا ہے۔ جس کی سالانہ شرح ہر احمدی کی ایک ماہ کی آمد کا آدھا حصہ ہے اگرچہ گذشتہ سالوں کی نسبت سال ہواں میں اس آمد کی آمد میں اس وقت تک نمایاں بیشی ہوئی ہے۔ لیکن ابھی وصول شدہ رقم مندرجہ اخراجات سے بہت کم ہے حالانکہ جلسہ سالانہ سرپا گیا ہے۔ لہذا میں تمام احباب اور عمدہ داران سے گزارش کرتا ہوں کہ اب مزید اتوار کی کئی نشستیں نہیں۔ بلکہ ہر باقی ذریعہ طور پر بہ چندہ جمع کر کے خزانہ صدور انجمن احمدیہ میں داخل کر دیا جائے۔ بجز انکم اللہ احسن الخیر ا

## اعلان

بعض بیرونی نمائندگیوں کو ایف ایف ڈی کے ذریعہ کی ضرورت ہے۔ جو احباب اس سلسلہ میں باہر جانا چاہیں وہ اپنے قبضے کی کوآفٹ۔ مقامی عہدیداران کی سفارش کے ساتھ وکالت ہذا میں بھیجا دیں۔ ریشا ٹوٹ احباب بھی درخواستیں بھیج سکتے ہیں۔  
ذکبل الدیوان - ربوہ

# تمام مجالس انصار اللہ ۲۹ نومبر کو یوم تحریک تجدید

سعادت نائب صدر صاحب مجلس انصار اللہ کی طرف سے سالانہ اجتماع میں اور پھر اخبار میں بھی اعلان ہو چکا ہے کہ تمام مجالس ۲۹ نومبر بروز جمعہ تحریک تجدید کا دن منائیں۔ حتی الامکان تمام جگہوں پر اس دن خطبہ جمعہ میں تحریک تجدید کے وعدوں کے لئے پوری توجہ دلائی جائے۔ اور بعد ازاں بھی انفرادی اور اجتماعی طور پر انصار اللہ تمام احباب سے وعدہ حیات حاصل کرنے کی جدوجہد کریں۔ جو دوست وعدہ کر چکے ہیں۔ ان کے علاوہ کوئی دوست ایسے نہ رہیں جو اس کار خیر میں شریک نہ ہوں۔

جزاکم اللہ احسن الجزاء قائد عمومی انصار اللہ مرکزیہ۔ ربوہ

## جلسہ سالانہ ۱۹۷۷ء کی مبارک تقریب پر روزنامہ الفضل کا خاص نمبر شائع ہوگا

حسب معمول انشاء اللہ اس سال بھی جلسہ سالانہ ۱۹۷۷ء کی مبارک تقریب پر روزنامہ الفضل کا خاص نمبر شائع ہوگا جو اہم دینی مضامین پر مشتمل ہوگا۔ علمائے سلسلہ اور مضمون نگار احباب سے استدعا ہے کہ وہ بلوہ گرم اولین فرصت میں مضامین تحریر فرما کر ارسال فرمائیں۔ مشہورین حضرات بھی جلد از جلد اشتہار ت کے لئے جگہ ریزرو کر والیں۔

## حج بیت اللہ

کی تڑپ ہر شخص۔ اچھی دوست کے دل میں موجود ہوگی۔ صرف ایک روز یہ سالانہ حج فضا دے کہ تحریک حج کے دن بن جائیں۔ عین ممکن ہے کہ آپ کی پاکیزہ آرزو اٹھنے والے کا فضل سے اسی طرح پوری ہو جائے  
(مہتمم اصلاح دارالشاہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ ربوہ)

## دعائے مغفرت

استغفرنی بربک ربی یا صاحب کی والدہ صاحبہ کو بخشنا۔ ۳۰ بوقت چار بجے صرف تین دن کی محدود عبادت سے ہر تقریباً ۸۵ سال کی عبادت پائیں اناللہ وانا الیہ راجعون۔ ہم اس صد میں استغفرنی صاحبہ کو جو صوفیہ سے گہری ہمدردی رکھتی ہیں اور روح دغم میں شریک ہیں۔

احباب جماعت مرحومہ کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور استغفرنی صاحبہ کو کبیر جیل اور جہیز عطا فرمائے۔ مرحومہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی صحابہ عقیقہ راہی تمام عمر تقویٰ اور عبادت میں بسر کی۔ نمازوں اور روزوں کی پابند عزیز پر در سلسلہ کے ساتھ عشق اور تبلیغ احمدیت کا بیحد مشوق رکھنے والے تھیں۔ ہر ایک کو بلا جھجک پیغام حق پہنچان تھیں۔ طبیعت میں انکساری اور لشکر الراجی تھی۔۔۔

سیکرٹری مجتہد امام اللہ بحرات



## بھارت کے صوبہ بہار میں ہندی انگریزی کی جگہ نہیں لے سکی

عدالتوں اور سرکاری دفاتر میں ہندی زبان سے اظہار محذوری پٹہ ۱۸ نومبر بھارت کے صوبہ بہار میں ابھی کئی سال تک انگریزی کی جگہ ہندی زبان و ہندی سرکاری اور تعلیمی زبان کی حیثیت اختیار نہیں کر سکے گی۔ حکومت اس سلسلے میں ایک نئی پالیسی کرنے والی ہے۔ جس میں ہندی کی ترویج کئی سال تک ہندی کر دینے کی سفارش کی جائے گی۔

۱۹۵۰ء میں ایک بل منظور ہوا تھا۔ جس کے تحت حکومت کو اختیار دیا گیا تھا کہ وہ ایک اعلان کے ذریعہ صوبے کے مختلف علاقوں میں ہندی رائج کر دے۔ اس مقصد کے لئے آخری تاریخ مقرر کی گئی تھی۔ لیکن حکومت اس میں سخت ناکام رہی ہے اور اب وہ ایک ایسا بل پارلیمنٹ میں پیش کرنا چاہتی ہے جس میں کہا گیا ہے کہ ہندی کو سرکاری زبان کی حیثیت سے رائج کرنے کی مدت تین سال بڑھائی جائے۔

سودہ بل برائے ان دفتروں کا ذکر کیا گیا ہے جس میں ہندی کو سرکاری زبان بنانے میں پیش آئیں گی۔ ان میں تانیا گارگیا کی سرکاری دفتر اور دفتر علی احمد ایچ این ٹی کے ناموں میں رٹوں کا ذکر ہے۔ چنانچہ انگریزی کی جگہ ہندی کو سرکاری زبان بنانے میں پیش آئیں گی۔ اس بل کی ترقی کے بعد لاہور اور گلگت کے درمیان آمد و رفت کے لئے بہت سہولت ہو جائے گی۔ بل کی ترقی کے اخراجات گلگت اور لاہور کے دستوں کے لئے برداشت کو ہی لگے۔ اور ان میں سے اخراجات کی ادائیگی کے لئے حکومت سے درخواست کی جائے گی۔

### قومی اقتصادی کونسل کا اجلاس

کراچی ۱۸ نومبر، توخ ہے کہ قومی اقتصادی کونسل کا اجلاس اس ماہ کے آخر تک کراچی میں منعقد ہوگا جس میں پانچ ترقیاتی منصوبوں کو عمل جامہ پہنانے اور دوسرے اقتصادی مسائل پر غور ہوگا۔ اجلاس کی نقلی تازگی کا اعلان جلد ہی کر دیا جائے گا۔ وزیر اعظم چندر شیکھر کے اجلاس کی صدارت کریں گے۔

## مقصد زندگی

### احکام ربانی

اسٹی صفحہ کا رسالہ

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سنگھ آباد دکن

## روس سائبریا میں سائنس دانوں کے دو شہر آباد کریگا

صرف ایک شہر میں بیڑا ہزار پرو فیور اور طلباء تحقیقاتی کام کریں گے۔ ماسکو اور نوامبر میں انکشاف کیا گیا ہے۔ کہ سوویت حکام وسطی سائبریا میں سائنس دانوں کا ایک شہر بنانے میں مصروف ہیں۔ اور اس سے ڈیڑھ ہزار میل مشرق میں ایک شہر ایک اور شہر آباد کریں گے۔

### امریکی سفیر کا دورہ مشرقی پاکستان

کراچی ۱۸ نومبر: امریکی سفیر مرٹن جیمز لینکلن۔ مشرقی پاکستان کے پانچ روزہ دورے پر کل دہلی کے راستے ڈھاکہ روانہ ہوئے۔ دہلی میں آپ بھارت میں امریکی سفارتخانہ کے حکام سے بات چیت کریں گے۔ اور ایک تقریب میں شرکت کریں گے۔ جس میں مشہور امریکی مہینہ مس میرین اور اپنے فن کا مظاہرہ کریں گی۔

### میرالوں کو تباہ کرنے والا ہتھیار

واشنگٹن ۱۸ نومبر: امریکی فضائیہ کے سول سائنس دان ایک ایسا ایٹمی ہتھیار تیار کر رہے ہیں۔ جو دشمن کے ایک براعظم سے دوسرے براعظم تک مار کرنے والے میزائلوں کو فضا میں روک کر انہیں وہیں تباہ کر دے گا۔

اس سے قبل امریکی فضائیہ نے اعلان کیا تھا۔ کہ اس کے ایک خود کار ڈیوٹیا نے اپنے اڈے سے پانچ ہزار میل دور تک پرواز کر کے ایک مہم جوئی بائیں رو میں کامیابی کے ساتھ چھینکے۔

## مغربی پاکستان کے ہومیو پیتھک بورڈ میں غلامی

لاہور ۱۸ نومبر: مغربی پاکستان ہومیو پیتھک کونسل کی کونشن میں آج ایک قرارداد منظور کی گئی ہے۔ کہ وہ مغربی پاکستان ہومیو پیتھک بورڈ کے لئے صرف مستند ہومیو پیتھک ڈاکٹروں کو نامزد کریں۔ وزارت میں کہا گیا، کہ کونسل کو معلوم ہوا ہے کہ بعض غیر مستند سابق ایل پیتھک ڈاکٹروں کے نام بورڈ کے لئے تجویز کے لئے ہیں۔ ایسے لوگوں کو صرف اس صورت میں بورڈ میں رکھنا چاہئے۔ اگر انہوں نے سات سال تک ہومیو پیتھک کی پریکٹس کی ہے۔ اور قواعد کثمت وہ اس پریکٹس کے اہل قرار دئے جائیں۔

### زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے

پروٹیکٹور اور بینٹ نے مزید کہا کہ سائبریا میں ایک سائنسی دار الحکومت کی ضرورت نہ صرف اس لئے ہے۔ کہ مقامی صنعتوں کی ترقی میں مدد دی جائے۔ بلکہ اس کی ضرورت اس لئے بھی ہے۔ کہ ایسے شعبوں میں تحقیقات کی جائیں۔ جو نئی مہم جوئی اور نئی مہم جوئی کی انقلاب انگیز ایجاد میں معاون ہوتے ہیں۔

پروٹیکٹور اور بینٹ نے یہ بھی بتایا کہ شہر میں جو ہری طبیعیات کے جن ماہروں کو آباد کیا جائے گا۔ وہ سوویت یونین کے



# حب جنید مقوی دل مقوی اعصاب جگر ہٹ - بے چینی، نیند کا نہ آنا، مال جو بیا دوا خانہ خدمت حلقہ سترہ ریلوے

## وزیر اعظم جنید ریگ کی طبیعت ڈوبنے لگی اور نیند قائم کرنے کی تجویز یونٹ کے ڈھانچے میں بڑی تبدیلی سے انتخابات میں تاخیر ہو گی

لاہور ۱۹ نومبر وزیر اعظم جنید ریگ نے تجویز پیش کی ہے۔ کہ وہ یونٹ کے قیام سے چھڑے اور دور دراز کے علاقوں کو جو مشکلات لاحق ہو گئی ہیں۔ انہیں دور کرنے کے لئے عبوری تدبیر کے طور پر۔ ڈوئیزل کو سلیپ قائم کی جائے۔

وزیر اعظم نے یہ تجویز حکومت مغربی پاکستان کے سیکرٹریز کے ایک اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے پیش کی۔ جو کل صبح ڈوئیزل کے دربار مال میں منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں گورنر اتر حیدرآباد وزیر اعظم سردار عبدالرشید کے علاوہ صوبائی کابینہ کے وزراء اور اوزار متبذار بھی شریک تھے۔

وزیر اعظم نے کہا "یونٹ کا قیام عوام میں بیک جیتی پیدا کرنے۔ ان کے دلوں سے صوابی عصبیت دور کرنے اور نظم و نسق کے اخراجات معقول حد تک کم کرنے کے سلسلے میں ایک عظیم اقدام ہے"

آپ نے کہا "یونٹ کے قیام کے وقت ملی یہ اندازہ لگایا گیا تھا کہ اس سے اضافی آمدنی دو سرے مسائل پیدا ہو جائیں گے جن کا پالیسی کے تحت باقی نہیں رہے گی۔ کیونکہ اس صورت میں لازمی طور پر تاخیر ہو گی۔ اور عوام کو مشکلات کا سامنا کرنا پڑتا ہے"

وزیر اعظم نے تجویز پیش کی کہ صوبائی حکومت ڈوئیزل کو سلیپ قائم کرنے کی تجویز پر غور کرے جسے بعض خاص قسم کے معاملات سے نئے کا اختیار حاصل ہو۔ آپ نے کہا ان کو سلیپ کے اختیار سے صوبائی حکومت کی پالیسیوں پر عمل درآمد تک محدود ہونے چاہئیں۔

وزیر اعظم نے اس امر کی طرف اشارہ کیا کہ انہوں نے ڈوئیزل کو سلیپ کے قیام کی تجویز پیش کی ہے۔ اسے صوبائی اسمبلی میں ایک قانون منظور کر کے عملی جامہ پہنایا جاسکتا ہے"

## قطعہ تاریخ کا اعلان کرنے وقت احتیاط کریں

ایکشن کمیشن کی سیاسی لیڈروں سے استدعا کر رہی ۱۹ نومبر۔ تاہم اتحاد ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ بعض سیاسی لیڈروں کی ایسی تقریریں جن میں عام انتخابات کی تاریخ قطعی طور پر بیان کی جاتی ہے۔ ایکشن کمیشن کے لئے خطرہ بن سکتی ہیں۔

ایکشن کمیشن یہ محسوس کرتا ہے کہ اگر حالات کی مجموعی سے بیان کردہ تاریخوں کو رد و قبول ناگزیر ہو جائے تو اس کی ذمہ داری سیاسی لیڈروں کی بجائے کمیشن پر ڈال دی جائے گی۔ درج ذیل حوالہ ایکشن کمیشن اور حلقہ بندی کمیشن کے فیصلوں نے جاریہ کانفرنس میں وزارت اعلیٰ پر یہ واضح کر دیا تھا کہ طرفین انتخابات میں مجوزہ تبدیلی کے باعث انتخاب کمیشن کا کام ضرور طویل پکڑ جائے گا اور عام انتخابات کے لئے ضروری انتظامات کی تکمیل میں پہلے سے زیادہ وقت صرف ہوگا۔ ان حالات میں کمیشن یہ محسوس کرتا ہے کہ کوئی سیاسی لیڈر اس امر کی بجائے کہ عام انتخابات ۱۹ نومبر ۱۹۵۵ء کے شروع میں ہو جائیں۔ تاہم سیاسی لیڈروں کی طرف سے قطعیت کے ساتھ ۱۹ نومبر ۵۸ء کی تاریخ کا بار بار اعلان سامنا نہیں۔

قابل اعتماد ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ انتخابات کمیشن نے یہ استدعا کی ہے کہ برسر اقتدار سیاسی لیڈر اپنی تقریروں میں عام انتخابات کے لئے کسی قطعہ تاریخ کا اعلان کرنے وقت احتیاط سے کام لیں۔

ذرائع وقت

## ضرورت کارکن

ایک ایسے ریٹائرڈ کارکن کی ضرورت ہے جو کہ قانون گو یا ریٹائرڈ عدالت رہ چکا ہو۔ الاٹمنٹ وغیرہ کے ضمن میں امداد دے سکے۔

افسران مل کے۔ ملازمین کی نگرانی کر سکے

خوش پوش صحت مند ہونا ضروری ہے۔ رہائش لاہور ہوگی۔ انہی روپیہ ماہیولہ رقم امداد رہائش کیلئے مکان دیا جائیگا۔ دوا خانہ اور صحت چھاننے کیلئے اہم عیادت کی صفائی کرنا چاہئے

حاکم راج خان محمد عبدالرشید خان آف مالکوٹ

حسب رول نمبر ۵۲۵۴

### داخواستہ

میرے والد بزرگوار مرحوم شیخ فضل محمد صاحب شاہوی کو کل رات دو بجے تک بہت پیچڑی رہی۔ اب بخار سے تو آرام ہے لیکن باقی خوراک بند ہوئی ہے۔ اس طرح میں۔ اس حساب کی خدمت میں درخواست ہے کہ صحت یابی کے لئے دعا فرمائی جائے۔

لطیف خاں۔ ریلوے

### دین کو سیاسی نظام سمجھنے کے مضرت نتائج

(بقیہ صفحہ)

رہنماؤں سے مطالبہ کرتے ہیں۔ کہ جعلی لٹراچر کے ساتھ ساتھ ہماری طرف سے بھی ویسے ہی نظر پڑی مروجہ لٹراچر کی طرح آنی تو ختم نہ اپنے مال بٹار کے ہیں۔ انہوں نے یہاں (عنا) اسلام کی ہی (غلط) محنت سے معلوم ہو کر ان بات پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ کہ جیلے ہرے طریقوں کو آزمانی اپنے مہربان، عدل اور واضح اصولوں کو ترک کریں۔ اور جو مزاج انہوں نے اپنی ابتدائی دعوت سے اپنے ساتھیوں کا بنا یا تھا اسے خود اپنے ہاتھوں بگاڑیں اور جو ان کے ابتدائی رفیق اپنے مزاج بدلنے پر تیار نہ ہوں۔ اور ان کے وہ انہیں مجبور کریں کہ یہ اپنے پیسے راستے پر ہی گامزن رہیں تو بیا یہاں ہمت ان رفیقوں کو کاٹ دینے کے لئے مجبور ہوں۔ اور بیا میرا سا ماحول تیار کر دیا جائے۔ کہ وہ منزل کو کم پا کر خود ہی ان سے کٹ جائیں۔

یہ اور اس طرح کے متعدد نقصانات ہیں۔ جو اسلام کو ایک سیاسی نظام سمجھنے کی وجہ سے رونما ہوئے۔ (باقی)

(المیزان نمبر ۵۵، ۱۹ نومبر ۱۹۵۵ء)

الفضل میں اشتہار دیکھنا اپنی تجارت کو فروغ دینے کا بہترین ذریعہ ہے